

Dodatni materijali

Tekst (vezan za korak 2.)

Na plaži

Matty je sretan što može prošetati plažom sa svojom starijom sestrom Sophie dok mama i tata lijeno leže na suncu. Uzbuđen, odjuri naprijed. "Hej, trebao bi ostati sa mnom", uzvikne Sophie.

Ali to što Matty iznenada stane nije zbog povika njegove sestre. "Pogledaj Sophie, jedna ptica!"

Matty je prilično uzbuđen. Na plaži bespomoćno leži galeb.

Krilo mu je uhvaćeno u staru ribarsku mrežu. – "O ne, moramo mu nekako pomoći." Sophie gleda oko sebe i uzbuđeno mahne mladoj ženi koju je ugledala.

"Bok, trebamo pomoć, brzo!" "Što se dogodilo? - Vidim, galeb se zapleo." Matty i Sophie s olakšanjem gledaju kako mlada žena spretno oslobađa galebovo krilo iz mreže. "Gotovo. Inače, ja sam Sarah i radim na zaštiti obale i prirode." "Oh, dakle, zato toliko znaš", kaže Sophie dok gleda kako galeb bježi.

"Ja sam Sophie, a ovo je moj mlađi brat Matty ." "Da, dobro da smo te zatekli ovdje", napominje Matty . "Zašto okolo leži plastično smeće? To je opasno za ptice, zar ne?"

"Bio bi začuđen koliko plastike se izbacilo ovdje na plaži", odgovara mu Sarah. "Ne možete ni zamisliti koliko plastike pluta u oceanima." "Da, jer ljudi ostavljaju svoje plastične boce na plaži", zna Sophie. "Pa, i to također, ali većina smeća ne dolazi od turista na plažama. Otpad je ovdje, na primjer, zbog transporta i ribolova u Sjevernom moru", objašnjava Sarah. "Osim toga, rijeka Ems je vrlo blizu našeg otoka, a ulijeva se i u Sjeverno more. Rijeke koje se ulijevaju u more donose smeće koje dolazi iz gradova udaljenih od mora." "Ali morali smo prijeći vrlo dug put vlakom i brodom dok nismo stigli ovdje", prisjeća se Matty putovanja. – Siguran sam da smeće iz našeg grada ne stiže tako daleko. "Nažalost, stiže", objašnjava Sarah, "jer i najsitniji komadići plastike dopiju u more preko rijeka. A najgore je što plastika može ostati u moru stotinama godina dok se ne raspadne. Na primjer, da bi se mali balon raspao potrebno je pola godine."

Zna li Sarah koliko dugo plastična vrećica pluta u moru?

Sophie želi znati, jer je jučer vidjela jednu kako pluta na površini. "Da, može plutati u moru i do 20 godina. Nažalost, plastične vrećice ponekad jedu kornjače, jer izgledaju kao meduze."

"Uuuu , ne možeš jesti plastiku!" Matty se namršti i želi saznati što on i njegova sestra mogu učiniti kako bi smanjili količinu plastike koja završava u moru. "Najvažnije", objašnjava Sarah bratu i sestri, "je da se proizvodi manje plastičnog otpada. Mogli biste, na primjer, ponijeti platnenu vrećicu od kuće za kupovinu namirnica ili reći roditeljima da ne kupuju hranu koja je umotana u plastiku. Jogurt ne mora biti u plastičnoj čaši. Može biti u staklenoj."

"I odvajanje smeća je također važno", zna Sophie. Brat i sestra to već rade. "Točno. I ako ikada vidite plastične stvari na ulici, samo ih pokupite i stavite u najbližu kantu. Ako želite, sutra s roditeljima možete sudjelovati u velikoj akciji prikupljanja smeća na plaži. Mnogi stanovnici otoka doći će očistiti svoj otok. A i vi želite imati čistu plažu na svom odmoru." Matty i Sophie se opraštaju od Sare i vraćaju se roditeljima. "Nadajmo se da galeb više neće biti uhvaćen", zaključuje Sophie na povratku i pokušava slijediti brata koji već juri plažom.

